

流窜大型展会，“赶场”行窃全国

“会展”盗贼在合肥中博会上“翻了船”

这是一帮专吃“会展饭”的盗贼。全国各地，国际、国家级大型展会上，常有他们的身影。为了不耽误“战机”，他们马不停蹄地乘车赶场，俨然是“业务繁忙”的商务人士。当他们得知中博会在合肥开幕后，又一次故技重施，但这次，他们在合肥“翻了船”……5月26日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥警方了解到，该犯罪团人员已被抓获归案。

合公新 记者 王玮伟

合肥中博会参会单位相机被盗

5月17日12时许，第十届中博会首日会展，正当10余万国内外客商宾朋忙于观展、洽谈合作时，负责展会安保工作的合肥警方却接到某参会单位报警，称一名工作人员的品牌相机被盗。案件引起警方高度重视，当即成立专案组调查。民警通过对现场监控视频的调取查看，一男两女共三名犯罪嫌疑人进入警方视线。专案民警经循线追踪发现，三名犯罪嫌疑人曾在合肥瑶海区某宾馆入住。作案后，他们迅速办理退房手续前

往合肥火车站。

专案组立即赶往合肥火车站并在铁路相关部门的配合下，发现三名犯罪嫌疑人于案发当天13时左右，购买了三张前往北京的动车票，已离开合肥。

盗窃团伙转战北京落网

随着调查的深入，犯罪嫌疑人的活动轨迹逐渐清晰起来：5月13日，从昆明到广州；5月14日，从广州到深圳；5月15日，从深圳到上海，再辗转回到合肥作案，得手后火速离开案发地……如此“高效率”的种种迹象让民警判定，这是一个专门以大型展会为目标，组织严密的流窜犯罪团伙。嫌疑人前往北京，一定是又发现了新的作案目标。

经过搜索，民警发现5月17日~22日期间，在北京中国国际会展中心将举办多个大规模的国际农业博览会。专案组民警立即连夜赶往北京，并将已经掌握的线索向北京警方进行了通报。5月18日，在北京警方配合下，专案民警将犯罪嫌疑人王某某(女，42岁，湖南祁阳人)、陈某某(女，40岁，湖南祁阳人)、赵某某(男，43岁，湖南祁阳人)在北京朝阳区某宾馆内一举抓获。

通过审讯，嫌疑人交代被盗的相机藏匿在离

此不远的另一个宾馆房间内。专案民警迅速前往，终于在该客房的床垫下起获相机等被盗物品。同时，该案侦办中，还连带破获另一起盗窃参展客商手机的案件，抓获犯罪嫌疑人一人。

偷遍全国，在合肥“翻了船”

经初审，犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。随着审讯工作的开展，一个有组织的、专门流窜全国盗窃大型会展活动中手提电脑、手机、摄像机、数码相机等贵重物品的犯罪团伙逐渐现出了原形。“跑遍全国，没想到在合肥翻了船。”据犯罪嫌疑人交代，为了及时掌握全国各地举办大型会展的消息，他们每天的必修课就是上网和浏览各地报纸。随着“会展经济”的火热，他们也“忙碌”并不停更换目标，穿梭于各大城市。当合肥警方将他们抓获时，他们已经购买了前往青岛的车票准备继续前往“下一站”。

每次出动，团伙成员总要召开“专题会议”，仔细研究到城市情况、会展环境和交通换乘方式。入住宾馆后，闭门不出，“养精蓄锐”。到现场后，一切行动看眼神，一人上前盗窃，另两人负责掩护，转移受害人的注意力。

目前，案件仍在进一步办理中。

国内口岸首次检出入境鼠类携带的博卡病毒

星报讯(许佳 余洪君 王玉环 记者 王玮伟)日前，安徽马鞍山出入境检验检疫局在马鞍山天顺港进口废纸集装箱中截获了一只褐家鼠，经相关检测机构对其进行携带病原体检测、核酸序列测定，确认为博卡病毒阳性，这是我国口岸首次从入境鼠类检出携带的博卡病毒。

中博会上“网红钢琴”即将走进校园 星报招募50名小记者体验智能钢琴

星报讯(宁大龙 记者 胡龙生 李敏)“请问你们这钢琴如何购买的?”“我们学校能够申请吗?”近日，本报联合安徽克洛斯威智能乐器科技有限公司开展“乐享计划——钢琴进校园”为主题的大型校园巡展活动消息一经发出，就引来了不少家长和学校的电话，纷纷致电本报，要求先来一探智能钢琴的究竟。

据了解，安徽克洛斯威智能乐器有限公司针对传统钢琴教育难、烦、贵的市场痛点，从系统底层出发，打造全球首台软硬件一体化互联网智能钢琴，与目前市场上普遍的外接设备加电钢琴组成的所谓智能钢琴不同，克洛斯威智能钢琴具有独立的操作系统KOS系统，并基于KOS系统构建了集视频教学、智能陪练、练习评分、作业点评、闯关游戏于一体

的教育平台。六一国际儿童节来临之际，本报和安徽克洛斯威智能乐器有限公司面向合肥市征集5所中小学，作为本月克洛斯威智能钢琴校园巡展活动试点学校。

与此同时，此次钢琴进校园六一汇演，还将在每所试点校园内招募10名校园小记者参与此次六一汇演采访体验活动。受人数限制，有意参加的小记者抓紧时间报名，额满为止。活动当天，本报将安排两名资深记者全程陪同采访，手把手传授小记者新闻采访技巧，并安排安徽克洛斯威智能乐器科技有限公司相关负责人接受小记者采访，回答小记者最为关心的问题。报名电话：0551-64376949，18655199562。

80后湖北女孩心灵手巧 庐州扇面画成非遗项目

星报讯(郝姗姗 宋梅 孙雨静 记者 马冰璐)别人用扇子纳凉，80后湖北女孩石晓艳却独辟蹊径，在扇面上作画。更令人钦佩不已的是，她还把庐州扇面画打造成了非遗项目。最近，身为合肥市非遗传承人的石晓艳又有了一个新目标，那就是把这门技艺传承下去，“只要有人愿意学，我就愿意教。”

石晓艳来自湖北，自幼喜欢民俗技艺，“我小时候在爷爷身边长大，我的爷爷是一位民间艺人，他擅长做灯笼、画灯笼。”她说，在爷爷的熏陶下，她对画画和民俗技艺产生了浓厚的兴趣。高考时，她以优异的成绩考上了湖北师范大学美术系，本科毕业后，她又考上了湖北美术学院的研究生。经过7年的专业学习，她的画技突飞猛进，读研期间，她开始尝试在扇面上画画。研究生毕业后，石晓艳做出了一个大胆的选择，专门从事扇面画制作，主攻官扇仕女画，“越画越痴迷，画到深夜更是常有的事。”7年来，无论是从校园走向社会，还是从湖北嫁到合肥，她始终没有放下对扇面画的喜爱。1年多前，随着画技精进，她萌生了将庐州扇面画申请为非遗项目的念头。经过大半年时间的筹备和申请，去年，她如愿以偿，不仅扇面画成为合肥市非遗项目，她还成为合肥市非遗传承人。

最近，她有了新目标，就是把这门技艺传承下去，“只要有人愿意学，我就愿意教。”为此，热心的她开始利用闲暇时间走进合肥多个社区、学校开展公益教学，义务向居民和孩子们传授扇面画技艺。

为获取足疗店老板娘芳心 老大重金雇凶打伤情敌

星报讯(何书东 张发平)两包工头为同一个女人争风吃醋，其中一人竟花重金雇凶要打断对方一条腿。日前，马鞍山市雨山区警方已将四名逞凶的嫌疑人成功抓获。

据悉，雇凶打人者老王今年49岁，被打者“小王”今年45岁，两人都是马鞍山人，都是包工头，都有妻室儿女。2016年末，小王经常会在工作之余到雨山区一家足疗店休息放松，由于小王较为健谈，时间一长也就和足疗店的老板娘小玲聊成了好朋友。随着了解的深入，小玲和小王渐生好感，小玲其实是老王的情人，由于小玲经常抱怨老王的喜怒无常、动辄打骂，小王便对小玲展开追求，而小玲也很快回应了小王的追求。

4月16日，小玲打电话向老王提出分手，暴躁的老王和小玲发生了激烈争吵，恰好当时小玲有一家新开张的足疗店的装修承包给了老王，小玲便赌气威胁老王称，工程款需要验收合格再给清。老王与小玲产生激烈争吵。小王站了出来。然而小王的介入让老王愈发不快，于是他花重金雇请“打手”大张，要他打断小王一条腿。收到10000元辛苦费后，大张找来好友和自家侄子，一伙四人驾车打听小王住处。5月8日晚9点，“打手”大张等四人把小王暴打一顿后扬长而去。所幸，经过医院治疗后，小王已无大碍。

目前，嫌疑人老王等人因涉嫌寻衅滋事已被马鞍山雨山警方依法采取刑事强制措施。

图说新闻



粽子用红色绸带系上，盛在竹筐里，小朋友和大人每人手里都举着一根长长的竹竿，去钓粽子。每钓起一个，就可以获得1积分……端午节即将到来，在合肥市沁心湖社区，一场别出心裁的端午主题活动正式举行，除了钓粽子外，还进行了包粽子和画粽子的比赛，活动结束后，市民可凭借自己的积分去兑换相应的礼品。

朱丽云 记者 沈娟娟 文/图



用雄黄酒在小孩额头上画“王”字，可驱避毒虫。端午节，很多地方都有“画额”的习俗。昨日，在合肥蜀山经济开发区文明办举办的粽子嘉年华活动中，志愿者为小孩“画额”。除了画额外，来自蜀新苑小学的学生还自己动手用五彩丝线编织各种手链、手环，相关工作人员还现场派送艾草和香包等。

胡正球 路璐 记者 沈娟娟 文/图